

# 如东勇华残疾人之家 为残障人士托起平凡梦想



**本报讯**（全媒体记者 洪绍敏 李长华）“这是一个手套的螺纹口，我们的任务就把它正反翻转对折起来……”走进城中街道六总村辅助性车间，如东勇华残疾人之家管理员管爱芹正在耐心地给大家讲解手套加工步骤，这些看似简单的步骤，对于这些身体有不同部位障碍的人员来说并不容易。

“精神生活有寄托，融入社会有尊严”，是所有残障人士的梦想。2016年，城中街道六总村为村里184名残疾人建造起了一个特别的“家”——如东勇华残疾人之家，在这里，家人们一同感受社会大爱，学习生存技能，传递温馨关怀，对于他们来说，这毫无血缘关

系的“家”托起了这群“不平凡”人的平凡梦想。

眼前这座近20平方米的屋子是12位有活动能力残疾人的劳动车间，管理员管爱芹告诉记者，她来到这个“家”已经有两年时间了，和普通上班族一样，每天八点半上班，下午四点半下班，平时大家会从事简单的劳动，例如剪线头、包装等，平均每人每个月能够赚取三四百元的收入。“这里的孩子有智力障碍的比较多，刚开始来的时候，很多孩子十个数也不会数，我就像教幼儿园的孩子一样，一点一点地教他们数数。”管爱芹说，“现在，孩子们已经能从一数到十了，会按数量将完

成的手工堆叠起来了。”看着大家生疏又努力地做着手工，嘴里还念念有词、不厌其烦地点着数，管爱芹的眼眶微微泛红。

管爱芹也是一名手指残疾的人，对于残障人士的精神需求感同身受。从劳动指导到午餐服务，每一个细节，她都照顾得面面俱到。“村里把他们交给我，我对他们就有责任。”管爱芹说，“每天中午，我会变着花样给他们做点好吃的，没有工作的时候，也会陪他们一起玩，这里是他们的精神寄托，希望他们能在集体生活里充满欢乐，开心积极地过好每一天。”

这样有爱、温馨的画面，每天都在如东勇华残疾人之家上演。六总村党总支书记袁亚芹介绍，六总村共有智力、精神、肢体等不同障碍的残疾人184名，为了能让这群特殊的群体感受到社会的温暖，村里于2016年11月成立了如东勇华残疾人之家，无论是家庭关怀、生活支持、精神关爱

还是生存技能培训，如东勇华残疾人之家都是大家的坚强依靠。作为全县成立最早的村级残疾人之家，如东勇华残疾人之家积极探索有效形式，为关爱弱势群体开辟新径。“在上级各部门的帮助下，我们经常带他们出去参观学习、培训，回来之后，村里也会安排一些简单的工作交给他们，让他们感受到自己也是社会的一分子，能为社会做一点贡献。”袁亚芹说。

如今的如东勇华残疾人之家是六总村残疾人之大爱之家、生财之家、温馨之家，大家在这里学习技能，掌握知识，走进人群，走向社会，感受来自外部的肯定和温暖，每逢节假日，大家还会收到惊喜礼物，他们在这里开启了积极阳光向上的新生活。袁亚芹激动地告诉记者，现在，很多社会爱心人士也会经常来村里看看，给残疾人送宣传、送物品、送祝福，看着大家的笑脸一天比一天灿烂，也让村里在扶持困弱群体工作中有了更积极的动力。

## 71家房屋征收服务公司接受 县住房建设服务中心督查考核



**本报讯**（通讯员 周霞）8月29至30日，县住房建设服务中心对今年在我县备案的71家房屋征收服务公司机构设置进行督查考核，进一步规范房屋征收行为，营造诚实守信的房屋征收环境，切实维护被征收人的合法权益。

此次督查，中心从各部门抽调人员组成三个督查组，对房屋征收服务公司的制度建设、人员管理、行为规范及业务开展等方面开展检查。督查组通过实地查看、听取汇报、查阅台账等方式，对照检查表的相关内容逐项进行检查。

检查后发现，我县房屋征收服务公司从业行为得到了进一步规范，建立了评估质

量、信息档案、财务管理等规章制度，项目运行程序合法、操作规范。但少数房屋征收服务公司仍存在办公场所不规范，人员不足、相关制度没有到位等问题。针对存在的问题和薄弱环节，督查组认真分析查找原因，督促及时整改落实。

下一步，中心将依照此次检查事项量化评分结果，根据房屋征收服务公司名录进入和退出常态化机制，对得分较低或整改不合格的征收服务公司取消备案名录资格，不得进入下一年度的备案名录。通过房屋征收服务公司备案名录动态调整，实现房屋征收市场优胜劣汰，促进房屋征收行业更加规范。



图为如东出入境边防检查站民警为如东经济开发区实验小学开学典礼举行升旗仪式。全媒体记者 季湘婷 陆和煦 陈斌 通讯员 严晨 摄

## 卫生防疫交通安全两手抓 开启新学期

**本报讯**（全媒体记者 姚陈 王芊懿）昨天，我县各中小学生们迎来了新学期开学的第一天，老师、家长志愿者以及交警各司其职，给孩子们营造安全、健康的开学环境。

一大早，县掘港小学门口的主干道上车来车往，人头攒动，家长们正式开启了新一轮“送娃”模式。何群是掘港小学家长志愿者，一大早就和其他几名志愿者赶到学校门口，护送孩子们过马路，把孩子们安全送到学校门口。“今天是开学第一天，我们7点半左右就到了，我们希望每个小朋友都安安全全、开开心心地到学校去上课。”

校园外，交警正引导过往车辆有序减速通行，护送学生过马路。“这边车流量比较大，小孩通过斑马线的时候让汽车停下来等一会儿。”城区一中队交警邵小华告诉记者，在开学之前，交警部门对全县各个学校周边的交通设施进行了排查和优化，为学

生上下学提供强有力的交通安全保障。同时，制定了护学岗方案，最大限度避免和减少校园周边交通拥堵和事故的发生。

掘港小学副校长叶亚均介绍，今天共有3000多名师生返校。为了给孩子们营造舒适健康的学习环境，开学前几天，学校便组织教职员对各个教室进行清扫、消毒。并备足各类防疫物资，发放到各个班级，同时还对学校各任课老师进行了防疫培训应急演练，制定了相应的防疫预案和制度。开学前，学校还对所有师生的行程进行了细致的摸排。“开学前7天我们要求每个学生每天要上报个人以及所有家庭成员的行程健康码。昨天，我们所有的师生都进行了核酸检测。”

据了解，根据县教体局提出的入学要求，我县各中小学及幼儿园在开学前对全校师生出市出省情况进行了摸排统计，所有师生必须佩戴口罩进入校园，凡是中高风险地区回来的孩子统一要求暂缓到校。

## 拥抱新学期 开启新征程

**本报讯**（全媒体记者 高玉霞 周颖石）1日，全县各中小学正式开学。各学校组织开展了形式多样的“开学第一课”主题教育，引导学生厚植爱国主义情怀，践行社会主义核心价值观，以良好精神风貌迎接新学期的到来。

上午七点半，在县实验中学操场上，一场特殊的升旗仪式正在举行。学校邀请原国旗护卫队退伍军人参加，让全体师生身临其境感受庄严的“国字号”升国旗，进一步培养学生的爱国思想，激励他们不断奋发前进。“我们青少年应该怀揣科技强国的梦想，浇灌新时代的理想之花，用力所能及的行动担负起属于我们的责任与担当，我们要牢牢抓紧时代交给我们的接力棒，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的青春力量。”县实验中学初

三12班学生顾蒋译激动地说。

当天，如东经济开发区实验小学以“强国我有新征程·童心喜迎二十大”为主题举办了一场别开生面的开学典礼，邀请如东出入境边防检查站民警为孩子们举行了隆重的升旗仪式。典礼上，孩子们身着统一的校服，佩戴红领巾，认真聆听了校长和老师的话，并庄严宣誓。“请党放心，强国有我，”一声铿锵有力的宣誓声响彻校园，展现了孩子们朝气蓬勃的精神面貌。“新的学期里，我们要更加勤奋刻苦，努力学习，争做新时代的好少年。”面对新学期，孩子们满怀憧憬与期待。

新学期、新气象。各学校将全面落实立德树人根本任务，不断创新育人载体，丰富育人内涵，全面深化教育教学改革，推动学校向更高目标奋进。



去年夏末的一天，迈着有些忐忑的步伐，我第一次走进了这间教室。黑板前站着一位皮肤白皙，戴着一副圆框大眼镜的年轻女士，正带领大家读曹操的《观沧海》，声音抑扬顿挫，我一下被吸引了。她见我进来，微笑着向我示意。于是我找了个空位置坐下来，摇头晃脑地跟着一起读起来。

她就站在阳光下，耀眼的身影照亮了眼底下迷茫的我。后来，我知道她就是我们的语文老师——何老师。

语文一向学得还不错的我，对于何老师语文课有着一道难以言说的着迷，常常折服于她的娓娓道来，循循善诱。可是，老天爷像是要与我开玩笑一般，几次考试，我的语文成绩并不是很理想。

进入数九后的一次月考，我的语文考砸了。看着试卷上一个个红叉又越来越大，变成一张张血盆大口，时而向我怒吼，时而对我嘲笑，又想到这几次考试节节败退，我都郁闷到了极点，整节课都低着头。教室外寒风凛冽，枯树瑟瑟，一如我现在的心情。

中午吃过饭，我垂头丧气地走在回教室的路上，不知什么时候何老师来到我的身边，她招呼我，把我带到了办公室。她给我倒了杯热水，哑着嗓子说：“开学第一天我就知道你很喜欢语文。喜欢语文是学好语文的第一步……”我捧着杯子，静静地听着，一股暖流涌了上来，双手微微有些颤抖。我抬起头，望着何老师略带疲惫的脸庞，移开目光，看到一张大大的课程表，今天周四，何老师有三节课。

办公室墙上的挂钟一分一秒地走着，我偶尔点点头，大多数时候只是盯着杯中的水发呆，热气在一点点地散去。“先谈到这儿吧，一会儿我们要上第一课了。”何老师轻拍我的肩膀。我拖着昏昏欲睡的脑袋回到了教室，“跟我说这些有什么用呢？我已经尽力了，以后大概只能考这么多了。”我这样想着，叹了口气。

临近三九，天气是一天冷似一天。几天后的一个夜自习，何老师又把我叫到了办公室。她铺开一张答题卡，一道道错题旁是一行清秀的红字，我定睛一看，是对错题错误原因的分析。何老师招呼我坐下，她让我一遍遍读题，给我一句句分析。我曾经被这一道道题击倒在地，现在有人将我扶起，掸掉我身上的尘土，清理哪些细小的伤口，不厌其烦，无微不至。

我眼眶微润，仰头看向何老师，灯光下的她异常明亮，仿佛是一束光扫去了我内心的阴霾与无奈。

“都明白了吗？”何老师的眼睛里满是关切。“都明白了！”不善言辞的我竟然都没说声谢谢。“好！那我们走吧。”何老师关掉了办公室的灯，和我并肩走了教学楼。

站在路灯下，我和何老师告别。冬夜的寒意似乎薄了几分，我加快步伐，我知道，此时何老师定是站在路灯下，带着一身光亮，看着我穿过一条过道走向那方有光之处……

## 她是一束光

□ 邱隆中学 702班 马梓钦

# 如东因你而文明

# 如东有你而美丽

# 绿水青山就是金山银山